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Hol az Ígéret ?
Miskolcz, 1905. junius 10.

(RR) Heti krónikánk ivója — úgy látszik — nem min­
den alap nélkül ternetgeti rimes soraiban a megígért szó- 
gAlnü pragmatikát, mert Íme, a* Ígéret után immer csak­

nem egv teljes év tUnt le s még minde.id.ig semmibe jelet nem át^tuk annak 
„ igv,.kenetnek, hogy a felső.,bség est a presszans függő ke.éest e.mtézm

akavna- „ . ... Lrji.ífíslri helyezése magában véve élénk btzo-
A szolgalat! pragmatika kil.it«. « . / , . hogy a vasutintézet és

nyitéka azon kétségbevonhatatlan tény életnek megfelelő uj rende-
alkalmazottai között íennáUÓ jogv.sz«».^^ “ ' jg egy0idalu szolgálati sza-
zést kivan; hogy az eddig, -v vs j* ‘ illetményszabályzat uj alapokra fek-
bály/ai s ennek kiegészítő reszel 1 • ^ > természeténél fogva kell,
tetve meg is feleljen azon czelnak, a uu „ n
hogy őolgáljon. mint volt ezelőtt. És pedig rósz-

:'.s „ne, mi a helyzet ma. • J á|taWn03 felfogás és megállapítás
szabb zon egyszerű oknál togw, szabályokat ezen tény daczara
szerim meg nem felelőnek bizonyu t s ^ sabjonokra alapított rideg bürok-
még I, -szil teljes év múltán is enn a, _ k8zszolgálatra, mint a vára-
ratizmus, a mi pedig egészségtelen a . p , ,

kozás .Ital immár teljesen elkedvetk-nei t^s^^^^^^ 8zabályrendelet végre- 
\ (izetésrendezés tárgyában ... igazgatóságnak, hogy a fizetés­

hajtása tárgyában kelt utasítás meg lclk. i-intettel -_ a szolgálati rendtartás
rendez ssel — változott viszonyokra vám tervezetet készítse el



2 HALADAS

és a minisztériumhoz felülbírálás s jóvá­
hagyás czéljából terjessze fel.

Úgy tudjuk, hogy az igazgatóság 
az üzletvezetőségek hozzászólásával és 
munkálatainak felhasználásával elkészí­
tett tervezet felterjesztése által ezen 
utasításnak már régen megfelelt, de 
nem bírjuk megérteni, hogy oly hosszú 
idő eltelte után sem kaphatta meg a 
vasúti személyzet azt a létérdekére oly 
fontos és most már teljesen nélkülöz­
hetetlen uj szabályzatot, melynek ki­
adása már csak azért is sürgető kér­
dést képez, miután a fizetésrendezés 
által sok tekintetben módosított hely­
zettel ezen elavult, régi rendszerre épí­
tett szolgálati utasítások nincsenek kellő 
összhangban.

De sürgeti minden oknál kiáltóbb 
szükség is a rég tett Ígéret mielőbbi 
beváltását és ez az, hogy a folyton ter­
hesebb szolgálati kötelességekkel arány­
ban nem álló jogok uj megállapítást 
nyerjenek és pedig oly alapon, hogy 
azok a lépten-nyomon hangoztatott hu-

manizmus követelményeinek, az alku 
mazottak létérdekeinek megfeleljen- 
és az ambicziónak a mostani rendsz - 
által úgyszólván mesterségesen el 
mozdított kiölése ellen megfelelő orvos , 
szert tartalmazzanak.

Véleményünk szerint az uj szolgákéi 
szabályok megalkotásánál ezen főbe 
kiindulási pontokat kell szem előtt tar 
tani, mert ha ez a lényeg hiányzaní 
fog belőlük, akkor minden jó szándék 
csak Írott mai ászt lesz, melyből sem 
az intézetre, sem pedig az alkalma­
zottra nem háramlik haszon.

Alkohol élvezet és a gazda­
ságos munka.*)

Junius 10.

A vasutak, rendkívül nagy hivatalnoki és 
munkásszemélyzetükkel a világ legnagyobb 
munkaadói közé tartoznak. Nem csupán ez,

*) Ezen érdekes czikkot D. do Torra porosz állatn- 
vasnti igazgatótól a „Zeitung des Vereins Deutscher 
Eisen bahn Verwaltungen“ eziniii szaklap után Pártos 
Fiilöp fordításában hozzuk s melegen ajánljuk kar­
társaink figyelmébe.

1905. június 11.

TflRCZfl.
Őszintén I

Irta: Vértesy Gyula.

Jó pajtásom volt a kis Vilma. Olyan, mint 
egy igazi, jó lórii pajtás. Czikornya nélkül le­
hetett vele beszélgetni az adósságaimról, a 
csalódásaimról, Tolstoj »Kreutzer szonálá“- 
járól, Zola »Naná«-jáml — és végezetül ő is 
megfogadta nekem és én is neki, hogy ha 
majd egyszer igazán szerelmesek leszünk 
valakikbe, hát azt egymásnak meg fogjuk 
mondani.

Aranyos, őszinte jószág volt. Es egyszer, 
egy szép nyári délutánon mégis ugv tájt az 
őszintesége. Akkor úgy éreztem, mintha a 
nap egyszerre kialudott volna; a virágok 
fáradtan, hervad tan ha jtották volna le fe 
jeiket és harminc/ fokos meleg helyett, hi­
deg fagyasztó szél surrant volna el közöttünk.

Pedig csak őszinte volt. Legfeljebb talán 
őszintébb, mint máskor, mert magáról is 
beszélt.

Szép nyári délután volt, olyan, aminőre 1 
jól esik visszaemlékezni most, a ködös, ko­
rongos őszi napok elején.

Kint „ültünk a balatonparti nyaraló veran­
dáján. O egy hintaszéken ült, én mellette 
álltam.

Lassan hintázla magát, miközben sárga- 
czipős kis lábáról minduntalan lerebbeni a 
mousseline szoknya s kikandikáltak a for 
más, fekete harisnyába bujtatott bokácskák. 
Szép termetéhez szinte odatapadt a könnyű 
nyári ruha, malrózkihajtásu zubbonya csipke 
gallérját felborzolta az oda befurakodott 
Kiváncsi, pajkos szellő.

Csupa fiatalság, csupa kívánatos üdeség 
volt az egész alak. Bájos tavaszi költemény, 
szilinél, illatlal, melegséggel tele. Nyelvecs 
kéje begyével körülnyaldosta piczi száját, 
egészen öntudatlan kaczérsággal, bogy a 
még szebb, még kívánatosabb legyen ned 
vés pirosságában.

Nagyon melege volt. Blousc-ának felső 
kapcsát kikapcsolta s még jobban széthaj­
totta a csipkegallért, bogy a melléből cg 
kis háromszög vakító fehérséggel villant eb 
a tegethof-kék selyem blouse domború baj 
fásából.

Nem tudtam róla levenni a tekintetemet 
Sohsem éreztem még annyira, mint akkor 
hogy veszedelmes dolog szép leányokká 
barátságot kölni.
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hau, az államszervezetben elfoglalt kiváló j 
helv/. lük, sőt saját jól felfogott önérdekük 
is az alkalmazottakkal szemben bizonyos 
kötet zottségeket ró reájuk, mely kötelezett­
ig >1 a mindinkább erősbödő szocziális 
visz*! ok bebatasa alatt, ma mar alig von­
hatják ki magukat. Sőt, ha tisztán az alkal­
mazóiakkal szemben a szolgálat és ellen- 
szolga iát on alapuló gazdaság-politikai viszo­
nyokat vesszük tekintetbe, világos, hogy 
mennyire érdekükben áll személyzetüknek 
testi szellemi munkaképességét folyton 
azon magaslaton tartani, hogy az a rá­
bízott I váló munkának megfeleljen, egyúttal 
kiváló gondoskodásuk tárgyát kell, hogy 
képezz, a szolgálatukban lévő testi erő korai 
elhasználását megakadályozni bizonyos egész­
ségiig vi intézkedésekkel.

Természetesen ezen gondoskodás nem szo­
rítkozhat ik csupán arra, bogy a szolgálati 
alkalmaztatást részint a különböző szolgálati 
ágak különös kívánalmaihoz és viszonyaihoz, 
részint pedig az alkalmazottak képességei­
hez nn'rje, hanem az élet egyéb követelmé­
nyeit is figyelembe kell venni. Tény, hogy 
ezen gondoskodás egy idő óta, különösen 
pedig napjainkban, igen különböző módon 
érvény, ül, mint például: egészséges lakások, 
lakható, nappali-és hálótermek iránt felmerült

3

kívánalmak teljesítése, úgyszintén a vonat­
személyzetnek élelmi és élvezeti czikkekkel 
'aló ellátása stb. Bár a személyzet, a mint 
azt a körülmények megkövetelik, az egész­
séges életmódnak nélkülözhetetlen feltételeit 
elöljáróságától nyeri is, még sem lehet az 
annak feladata, de módjában sem áll, hogy 
a személyzetet szolgálatban, avagy szolgá­
laton kívül, mindennemű káros befolyások­
tól távol tartsa, melyek úgy a testi, mint a 
szellemi képességre többé kevésbbé befolyá­
solhatják. Ezért üdvös dolog lenne, hogy úgy 
a hatóságok, mint a különféle segély egy letek, 
a személyzet magán-egyletei, valamint a 
pályaorvosok őket az egészségtan alapszabá­
lyaira oktatnák. Ezen oktatás már csak azért 
is sürgősen szükséges, mert a testi és szel 
lemi képesség fokozottabb hanyatlása, mely 
már az érdeklődést széles körben felköltötte, 
a szeszes italoknak nagyobb mértékben való 
fogyasztására vezethető vissza, mely külö­
nösebb mérvben nemcsak a vasúti személy­
zet körében, hanem másutt is észlelhető.

Hogy a vasúti személyzet józan élet­
módja, tekintettel ama nagy felelősségre, a 
mely Ível ezek életéért és vagyonáért felel, 
tekintettel továbbá azokra a nagy veszé­
lyekre, amelyek a vasúti szolgálattal egybe­
kötve vannak, mily nagy fontossággal bir,

ha l a d a s

— Nos, halálom mit néz annyira Nem 
emlékszik a Kreutzer szonátából, hogy cgv 
jó állása blouse sokszor megvesz legeli a 
legokosabb férfit is és ostobaságokat köve­
tett el vele. Például szerelmessé leszi.

Nos. édes Vilma, és az olyan nagy 
ostobaság lenne V

— De mekkora! — kaczagolt fel vidá­
man. Hanem erről ne is beszéljünk. Kü­
lönben s tudja, hogy mi elhatároztuk ma­
gunk i ui. hogy efféle dolgoktól óvakodni ló­
gunk S emlékezzék vsak vissza véd- és 
daczs/úveiségimk első pontjára: „Örök ba- 
1 alsói: fogadunk egymásnak azzal a ki­
kötés 1. hogy amint az egyik fél beleszeret 
a ina : ha, a barátság felmondódnak te­
kintetik ...»

Nez/e milyen remek ez a viz !
Dühös voltam ugyan erre a remek vízre, 

melye kén vielen-kelletlen néznem kelleti.
lu haragudhattam rá még sem so­

káig, mert csakugyan nagyon szép volt.
Ihr gó, széles tükörén, feliéi szegélyű. 

'’ái'1. Hullámok kergették egymást s a lál- 
uláali iianyi mész pari elmosódó fehér vo- 
uuláv; . -szefolvt a viz zöldes kék hulláin-
v<)"al 1 Bent a vízben, az innenső paritól 
Nakv az ölnyirc, mini valami hatalmas

szárnyú nagy vizi madár, ringva siklott egy 
yacht.

Vilma távcsövet vett elő s nézte, hogy kik 
ülnek benne.

— Ilerich báró a feleségével. Nézze csak.
Valóban ők voltak. A bájos fiatal asszony 

odasimult a pufók arczu, vén kopasz em­
berhez.

— Nézze, most lehajol hozzá, most meg­
csókolja

— No.higyjc el kedves Vilma,sohsem hittem 
volna, hogy az a kedves, szép, fiatal, okos ...

— És legye hozzá: szegény . . .
Nos, hát és szegény, de ismétlem, nagyon 

bájos és okos Krdy Olga feleségül menjen 
ahhoz a csúf, vén emberhez.

— Aki azonban nagyon gazdag. És látja, 
én nem csodálkozom ezen a dolgon egy 
cseppet sem. Mi leányok, az életben csak 
cgv dologtól félünk: a szegénységtől. Ter­
mészetesen csak mi, akiket úgy neveltek 
itthon, hogy minden kívánságunk teljese­
désbe menjen. Mi azt akarjuk, hogy ez az- 
ulánra is úgy maradjon. A házaséletben is. 
Mi, akik ezenkívül elég okosak vagyunk 
ahhoz, hogy tudjuk, hogy legtöbb esetben 
a férliszcrclmeknek csak morzsáját kapjuk, 
az életet végigél vezeti férfiak langyos csók-
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azt mondani is fölösleges. Mily nagy elő­
nyére szolgálna úgy a személyzetnek, mint 
a vállalatoknak és az összességnek, ha sike­
rülne a személyzetet az alkohol tartalmú 
italok mértékletes élvezetéhez szoktatni, 
vagy legalább közvetlenül szolgálata előtt 
és alatta ezek élvezetétől elt iltani!

Ezen előnyök főbb vonásokban a kö­
vetkezők volnának :

1. A személyzet anyagi helyzete kiválóan 
javulna, mert rendes kiadasa tetemesen csök­
kenő. Mert küzépszámitás szerint egy mun­
kás szeszes italokra jövedelmének Vio-ét, 
nemritkán Vs-ét költi el. kiket azonban ezért, 
tekintett el jövedelmük csekély voltára és 
a különböző körülményekre, gáncs alig 
érhet.

2. A személyzet egészségi állapota is ja­
vulna, ellentállóbbak lennének a munkában, 
munkabírásuk is nagyobb lenne, ritkábban 
és rüvidebb ideig tartó betegségek zak­
latnák.

3. A vállalatok, nyugdíj-, betegsegélyző- és 
egyéb!) egyletek nagyobb összegeket taka­
rítanának meg, a vállalatok pedig sok he­
lyettesítési költségtől kiméltetnének meg.

4. A szeszes italokról való lemondás nem­
csak a személyzet anyagi hiányait pótolná,

jail — hát mi ezekért a csókokért elég, ha 
feláldozzuk addigi tiszta, szűzi életünket. 
Több áldozatra nem vagyunk hajlandók. 
Így például a nélkülözésekre sem.

— Még olyan férfi szerelméért sem, aki­
nek a szerelméről tudják hogy az tiszta, 
nemes láng, még olyan férfiért sem, akinek 
például maga lenne, kedves Vilma, az első, 
igazi nagy szerelme s aki magáért képes 
lenne minden áldozatot meghozni 7

— Minden áldozatot? Mit értenek maguk 
minden áldozat alatt? Azt, hogy az oltár j 
elé vezetnek ?

— Nem azt, hányán feláldozzák jövőjü­
ket, becsületüket, egy-egy szerelemért !

— Nos, és mit érünk mi a mi clzüllött, 
gazember fejünkkel ? Lehetünk azzal csak 
perczig is boldogok ? Nem barátom, ezt 
maga sem hiheti. Ámbár igaz, van eset 
mégis, mikor áldozatot' hoz a férfi, de 
higvje el, ez nagy ostobaság. Mert a meg­
hozott legnagyobb áldozat mellett sem tud­
juk megbocsátani a férfi főbűnét, azt ,hogy 
hogy ha nem tud számunkra legalább öt 
szobás elsőemeleti lakást tartani, meg két 
cselédet, szakácsnőd; továbbá, ha a szín­
házban nem tud bérelni és ha patáliát csi­
nál a szabókon lókért. Pedig ezek még csak

hanem ezáltal a büntetések nagy százaléka
elesnék.

Háeseler gróf kimutatta, hogy a hadsereg­
ben előfordult bűntények 90 százaléka ré­
szeg állapotban követtetik el. Ugyanígy van 
ez a haditengerészetnél is. Már pedig a had­
sereg és haditengerészetről következtetni le­
het a polgári, különösen a vasúti vállalatok 
alkalmazottaira, mint akik nagyobbrészt a 
hadsereg köréből kerülnek ki. Sőt mond­
hatni, amit ott vasfegyelem mellett sem tud­
nak kiküszöbölni, az einitt csak fokozod- 
hatik.

5. A személyzet által okozott balesetek 
nagymértékben apadnának. Hogy ezen kö­
rülmény mennyire indokolja a szesz élve­
zetének eltiltását, azt bővebben kifejteni fe­
lesleges.

Ezen világos példák azonban nem alkal­
masak arra, hogy leküzdhessék az ital élve­
zetének gyógyíthatatlan szenvedélyét, mert 
inkább a fel világosi tás és az oktatás, és pe­
dig nemcsak a szakértők, t. i.: az orvosok ré­
széről, hanem inkább saját munkástársaik 
részéről, kikről e részben a teljes önzetlen­
ség tételezhető fel s ezek szavait jobban is 
megszívlelik.

(folyt, köv.)

az úgynevezett elemi szükségletek. Hol ma­
radnak a kényelmiek, a fényüzésiek 7

— l)e hát a szerelem, édes Vilma, az egé­
szén mellékes ebben a dologban?

— Szerelem? Én azt hiszem, hogy az már 
csak a könyvekben van. Legfeljebb hazu­
dunk néha, mikor azt mondjuk, hogy sze­
retünk Önök kényelemszeretetből, megunva 
a kalandokkal járó fáradtságokat és mi ön 
zésből, hogy kiszabaduljunk a házi kordá­
ból, vagy félelemből, hogy vén lányok ne 
maradjunk.

— Mi férfiak még tudunk igazán is sze­
retni, nemesen, önzés nélkül.

— Elég baj az Önök közit arra, aki igv 
tud. Hallgasson csak jól ide. Ismerte Be 
rendy Tibort 7

— Hogyne? A fess Tibort, a szép főhad­
nagyot. Elvette (léczy Zsorzsinl. Épen jó 
példát hoz lel Látja, az már csak hozod 
áldozatot. Nem volt a leánynak kaucióra 
valója; hát kvietált. Most számtiszt a honvé­
delmi minisztériumban és nagyon boldog térj 

— Gondolja7 A nyár elején, mielőtt ki 
jöttünk ide, Zsorzsin volt nálam. Nézegette 
az uj nyári ruháimat és egyszerre csak ful­
dokló zokogásba tört ki. És tudja, miért 
sirt? Mert az ura neki csak egy nyári ru
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H íyiérdekú vasutak üzlet­
eredménye

Junius 10.
Pozsony-komítromi egyesült h. é. vasút 
mely a Komárom-duna.-zerdahelyi hé 

.( r.-t. és a Pozsony-dunaszerdalnd vj h 
i'Ut r.-t. egyesülése révén keletkezett 

évi, a fúzió után első mérlegét 284 540 
k ’futtó bevétel mellett 198,341 k. tiszta 
n seggel zárta le, a mi a 7 693.400 k.
al 'ke 2'58%-os kamatozásának felel meg
,\. ize mi bevételek 226,255 k.-t., az üzemi 
kin ísok és adók 28,999 k.-t te’ttek ki A 
m-' g szerint a vasúti vonalakba fektetett 
éjé -i tőke 7.693,400 k.

Szolnok- k isk un tél eg vhú zu i li. é. vasút 
r. 1904, évi mérlegét 66,825 (1903: 62,305) 
k. * 1 tiltó bevétel mellett 56,462 k. tiszta 
ii\ " -éggel zárta, az előző évi 53,241 k.-val 
szemben. Ez a nyereség a 4.496.000 k. alap- 
tők 1 20%-os kamatozásának felel meg 

t Xógrúdvármegvei h. é. vasút r.-t. 1904. 
évi mérlegét 300,075 k. bruttó bevétel mel­
lett 5225 k. áthozat betudásává1, 266,792 k 
tiszm nyereséggel zárta az előző évi 258.331 
k.-val szemben Ez a nyereség a 9.064 000 
k. .laptőke 2-90% os kamatozásának felel 
nem Az üzemi bevételek 279,389 k. rél 
287 798 k.-ra emelkedtek. A társaság elsőbb­
ség részvényei után előreláthatólag 10 k.

= o osztalékot fog fizetni, mint tavaly.

It;it tudott csináltatni, abban hordja ki va­
sai naponkint a városligetbe, meg a /ng- 
liic Ibr. Azután elmondta, hogy magának 
ken főzni, pedig úgy utálja a konyháimmal 

senki : hogy egy forintot kap minden- 
tt-ij ‘a s abból kell reggelit, ebédet, varsó­
iéit adni I Es még sok mindent elmondotta 
n\ omoi nságukról és arról, hogy most látja 
csat micsoda nagy őrültséget követelt el.

pedig azt kérdeztem tőle. hogy tahin 
íme nem is szereti a férjét, hát csak a vál­
lát >ilógatta s azt mondta .

I alán még szeretem egy kicsit, de ha 
m' '■okáig it>v tart. meg fogom gsülőlni
l>i' indulni már is kiábrándultam belőle.
Os anyaság is volt tőle ilyen nyomorusá- 
go. Ivtre elvenni!

!:s Xsorzsinnak maga igazat adott 
természetesen.

■ V kék szemével mélyen belenézett 
nembe a szép Icánv. mintha azon át
‘inhoz akart volna beszélni. Azután 
at- mosolyogva mondta:
-des barátom, csak áldozatot ne 

'habozni értünk. Nem érdemes 
1 "ti tűzött le a nap, de én ugv 

en mintha valami hideg, fagyos
Sl" ! volna el közöttünk.

SZv

jón a len ­

ére z- 
szellő

A Szilágysági h. ó. vasút r.-t. 1904 évi 
mérlegét 180,978 A 903 : 175,144) k. bruttó
>e\ etel mellett. 153,022 k. tiszta nyereség­

gel zarta az előző évi 149,358 k.-val szem 
bem Pza nyereség az 5.902,400 k. alaptőke 
~ 'h\ o-os kamatozásának felel meg. A tár­
saságnak 1904-ben 14,<>32 k ta taléktőkéje 
szabadult, fel a kéteseknek tartott hozzájá­
rulások befizetése révén.

A behér és tolnavármegyei h. é. vasút 
r.-t. 1904. évi mérlegét 213,713 (1903 : 218,373) 
k. bruttó bevétel mellett 187,368 k. tiszta 
nyereséggel zárta az előző évi 191.808 k.-val 
szemben. Az üzleti bevételek 216,701 k.-ról 
212.144 k.-ra csökkentek, mig a kiadási té­
telek változatlanok maradtak.

A harczag-tiszafüredi h é. vasút r.-t. 
1904. évi mérlegét 45,130 (1903: 41,925) k. 
bruttó bevétel mellett 37,7- 5 k. tiszta nye 
rés éggel zárta az előző évi 35,646 k.-val 
szemben. A társaság törzsrészvényei után 
■’20 k. = 14)0" o osztalékot fizet, mint az 
előző évben.

A Pápa csornai h. ó. vasút r.-t. 1901. évi 
mérleget o3,745 (1903: 54,491) k. bruOó be­
vétel mellett 4o,705 k. tiszta nyereséggel 
zárta az előző évi 40.052 k -val szemben. A 
társaság törzsrészvényei után 4 10 k. oszta­
lékot fog fizetni, mint tavaly.

A A őrös-helo var- veröezc-barcsi h. é. vas­
út r. t. 1904. évi mérlegét 270,948 (1903: 
238,329) k. bruttó bevétellel zárta, a miből 
az igazgatási költségek 7740 k.-i emésztet­
tek meg, ugv. hogy tiszta nyereségül 263,202 
k. maradt az előző évi 230,678 k.-val 
szemben.

A Fólegyházu-majsai h. é. vasút r.-t 1904. 
évi mérlegét 51.993 (1903: 42.020y k. bruttó 
bevétel mellett 23,948 k. tiszta nyereséggel 
zárta az előző évi 22,346 k.-val szemben. A 
forgalmi bevételek ugyan 40,882 k.-ról 50,065 
k -ra emelkedtek, de ezzel szemben az üz­
let i költség 17.705 k. ról 24.791 k ra növe­
kedett. A társaság elsőbbségi részvényei 
után 3 50 k = 1 75% osztalékot tizet az 
előző évi 3 30 k. == 1'65%-kal szemben

(Vége kfiv.)

HETI KRÓNIKA,
Junius to.

Norvégia ő.-z királyát 
Jogarától megfosztották, 
Akárcsak egy máv. dijnokot, 
Ki valamely bűnbe botlott, 
l'i dolog ez es szokatlan,
I7Írejtett tűz néha pattan 
S két országot borit lángba. 
Mint fék vesztett forró iát a.
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tói Á "lonyi község határán át a község 
fekvő vasércz-bányáig terjedő gőz- 

mozd ni vasútvonalra az előmunkálati en­
gedek t ez évre meghosszabbította.

* A osztrák vasutak forgalma márczius ha
vaban A hozzánk juttatott hivatalos kimu­
tatás rint az osztrák vasutak átlagos üzem- 
hossz a folyó év márczius havában 20,802 
km. v szemben 20,503 km.-rel a múlt év 
hason: havában. Az említett hónapban az 
oszti' ■ vasutakon 12,666,866 személy és 
9.500.1 >1 tonna áru szállíttatott, a bevéle- 
ek ]i 53.045.880 koronát tettek, szem­

ben " '24,581 koronával a múlt év hasonló
havába1 A folyó év elejétől márczius vé­
géig isztrák vasutakon 33 814,297 személy 
és 27,'1*0,517 tonna áru szállíttatott, a bevé­
telek , 1 i<r 147.231,140 koronát tettek, szem­
ben i 1-s 120.838 koronával a múlt év hasonló 
időszakában.

í: Keskenyvágányu vasút Zágon es Baratos
között I bírom szék megyében fekvő zágon i er­
dőtél' Ó' tröl Zágon községen át a brassó— há 
romszéki vasút Barátos állomásáig a Diósi Ig- 
náez lia Lajos nagyváradi ez ég egv teher-
és szí nedvszállitásra alkalmas keskenvnvom- 
távu vasutat épittett, amelyen a munkála­
tok máris serényen folynak. Az uj vasutat 
még ez év őszén átadják a forgalomnak.

* Uj állomás. A kassa —oderbergi vasút vo­
nalán I Csáeza város őrh. W.) névvel uj meg­
állóhely létesült, hol a gvorsvonatok kivé­
telével minden vonat megáll.

A pécs — siklósi vasút létesítésére Sikló.- 
nagyi; z- -g 100.000 k. hozzájárulást szavazott 
meg törzsrészvények ellenében.

* A nagyváradi villamos közúti v sut küz- 
igazgatasj bejárását május 31-én tartották
mvg

* Tű? Kassa állomáson. Őriási tiiz volt a 
kassai vasúti állomáson, inelv teljesen el- 
humv.i-ztotta a fővámházi nagy áruraktárt. 
A tiiy jí■ • 1 után két órakor ütött ki a rak­
tár In -éjében s csakhamar lángba borult 
az. égi z nagy faalkotmány s rövid idő alatt 
porrá égett a benne felmozott vámköte- 
'es ti rdek áruval együtt. Volt ott a pet- 
róleu ’I kezdve a selyemig mindenféle A 
ttizh'■ -akhamar kivonult a tűzoltóság, a 
nnni , azonban szó sem lehetett, csupán 
ar,il ritkoztak, hogy a tiiz tovább ne tei 
Jed,je A kár igen nagy. A vizsgálatot un :- 
indite! ik.

‘ A tgybanya-fernezelyi vasút l-'te-i:•'
Aag\ i 1 -
ell um
meir

iya város közgyűlése törzsré.-zvéin 
n 10.000 K hozzájárulást szavaz-'1

Növeli-e a vasútra való befuvarozásért fi­
zetett költség az áru értékét ? Egy áru a vas­
úton szállítás közben elveszett. A feladó 
erre beperelte a vasutat, követelve az áru 
értékét, azonfelül pedig azt a fuvardíjat is, 
melyet az árunak vasútra való fuvarozásáért 
űzetett. Az első bíróság az áru tényleges 
értékét meg is Ítélte, de a befuvarozási költ- 
'eget nem, úgy indokolván ebbeli ítéletét, 
hogy ez a költség akkor merült fel, mikor 
az árut a vasút még nem vette át, a fuva­
rozás szerződés még nem volt megkötve, 
ennélfogva az ebbeli kár a vasutat nem 
érintheti Felperes fellebbezvén, a budapesti 
kereskedelmi és váltótörvényszék fellebbe­
zed tanácsa az első bíróság Ítéletét meg­
változtatta s a befuvarozási költséget is meg­
ítélte a következő indokolással : Az első 
biróság ítéletének csak az a része van meg­
támadva, melylyel felperest az elveszett 
árunak a feladás helyén a községből a vas­
úti állomásig való fuvarozása által felmerült 
21 K i0ef. költség-iránti követelésével eluta- 
.-itotta. Ámde az üzletszabályzat 80. §-a ér­
telmében a vasút az áru elveszése esetén 
az' a rendes kereskedelmi értéket tartozik 
megtéríteni, melylyel az áru a feladás helyén 
bírt Már pedig a kereskedelmi érték alkotó 
részét képezi mind az a költség, mely az 
árunak a termelés helyéről a fogyasztás he­
lyére való szállítása által felmerül. Kétség­
telen ebből, hogy ha az áru a feladás he­
lyén a községből a vasúti állomásra fuvaroz­
tat ik, kereskedelmi értékben növekedett az­
zal a költséggel, a mely e fuvarozás folytán 
felmerült. A vasút tehát arra. hogy a költ­
séget, mint az árunak a feladás helyén való 
rendes kereskedelmi értéke részét megtérítse, 
az üzlet szab. idézett szakasza értelmében 
igenis köteles. Ezeknél fogva az első bíróság 
ítéletének megtámadott részét megváltoz­
tatni s a vasutat a befuvarozási költség 
megfizetésére kellett Ítélni.

Szellemes mondások.
— Wilde Oszt ár. -

Mindig az volt a véleményem, hogy egy férfi, a ki 
nősülni készül, vagy mindent tudjon, vagy semmit.

Vem feltétlen igazság valami vsak azért, mset 
valaki érte meghalt

Két mód van arra. hogy a művészetet ne szeres­
eik az első. hogy nem szeretjük, a másik, hogy józanul
szeretjük.

Mindnyájan a sárban fetrengünk, de némelyek 
k Miiünk a csillagokra néznek.

szeretem a inasokról szóló botránymeséket, de a 
ndam -zúiók nem érdekelnek: hiányzik belliik az
újság ingere.
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Tűzre viz kell, ámde Inba,
11a érzik a víznek liijja,
Mert a tűz vad szenvedélye 
Pusztít, mint a gyilkos kése.
Államvasut nagy raktára 
— Benne áru sok és drága —
Igv égett le földig Kassán.
Mi nagy rést üt állam-kasszán.

Még egy máv. hiv. Mórán János,
Aki Tornán volt pénztáros 
Vasút pénzét összeszedte 
S ellépett a szedte-vette.
Iliit dolog, lia ember szivben 
Egy szikrámi hála nincsen,
S aki kényért ad szájába,
Megrabolja vad módjára.

A ezár végre észbe kapott,
Bántja lelkét az állapot.
A temérdek ember vére 
Fellázadt szegény tejére 
S hékiilékeny hangba kezdett.
Örök béke! itt a kezibt !
Saját kárán a bízónak 
Testté lesz az elvi szózat!

Csak m nálunk nincs még semmi.
Kérdés : lenni, vagy nem lenni?
Az t:\-b xlien nyakig ülünk,
Alig látszik ki a fülünk.
Jövőnk sötét, mint. az éjjel.
Kába harczb.au erőnk vész el,
Kimerült ész és taktika!
Hol maradsz már — pragmatika ?

Turidu

-HÍREK,
Lapunk összes előílzetöinek, ol 

vasóinknak és munkatársaink 
nak zavartalan, boldog ünnepe

tonna áru szállíttatott, a bevételek pedig 
9-t. 369,897 koronára rúgtak, szemben 89.721,491 
koronával a múlt év hasonló szakában. Az 
emelkedés kilométerenkint 4'4%.

* Marzsina—pojeni vasút A kereskedelem­
ügyi miniszter a Gfrerer, Schoch és Gross- 
mann budapesti vállalkozó czégnek egy Mar­
zsina állomásból kiindulólag Hertyina, Pet- 
rossa és Krivina irányában Pojenig vezetendő 
szabványos, esetleg keskeny nyomtávú gőz 
mozdonyu h. é. vasútvonalra kiadott előmun­
kálat! engedély érvényét a Magyar agrárr- és 
járadékbank rt.-ra ruházta át és egy év tar­
tamára meghosszabbi tóttá

* A bodrogközi vasút. A bogrogközi gaz­
dasági vasút építése tárgyában e hó 2 án 
Perbenyiken értekezletre gyűllek az érdekelt 
földbirtokosok s községek kiküldöttei. Az ér­
tekezleten gróf Majláth József elnökölt, is­
mertette a tervbe vett gazdasági vasút czél- 
ját, hasznát, majd Sennyei Miklós br. tar­
tott egy felolvasást a mezőgazdasági vasutak 
jelentőségéről. Ezután Tóth Sándor bemu­
tatta az építendő vasút tervrajzát, mire az 
érdekeltség a tervezett vasútépítés eszmé­
jét magáévá tette s az előzetes engedély 
kieszközlésére báró Sennyei Miklóst hatal­
mazta föl. Választottak azonkívül egy 32 
tagú végrehajtó bizottságot, melynek elnöke 
gr. Majláth .József, alelnöke br. Sennyey Mik­
lós lett. Az értekezlet után bankett volt.

* Budafok—nagytétényi vasút. A kereske 
delmi miniszter Poipel Dénes budapesti fog­
orvosnak abudapest—budafoki villamos vasút 
budafoki végállomásából kiágazókig Kisté- 
tény érintésével Nagytétényig vezetendő 
keskeny, esetleg rendes nyomtávú közfor­
galmú lófogatu vasútvonalra az előmunká­
lati engedélyt egy évre megadta.

ADAS 1905. június 11.

két kívánunk!

* A magyar vasutak forgalma 1905. évi áp­
rilis hóban. A kereskedelmi minisztérium ki­
mutatása szerint, a magyar vasutak átlagos 
üzemhossza a f. év április havában 18,256 4 
kilométer volt, szemben 18.129"4 kilométer­
rel az előző év hasonló havában. Ezen a há­
lózaton 1905. év április havában 7.097,949 
személy és 2.888,697 tonna áru került szál­
lításra. A bevételek ezek után 23.503,358 
koronát tettek, szemben 19.546,101 koroná­
val az előző év hasonló havában. Az emel-

* Sikkasztó vasutas. Morún János, a tornai 
vasúti állomás pénztárosa, 1300 korona el- 
sikkasztása után megszökött. — Főnökétől 
azzal a ravaszsággal kért pár órai szabad­
ságot, hogy a gróf Keglevich temetésére 
megy Rákóra. Köröztetése iránt már meg­
tették a lépéseket, eddig eredménytelenül.

* Iparvasul Vasvármegy ben. Weisz Oszkár 
szombathelyi mérnök a Grassl, Scher.k és 
társa ifj. Drach Mór czég Csákányban levő 
fűrésztelepén iparvasutat létesít, amelynek 
közigazgatási bejárását a napokban eszközöl­
ték. Az építési engedélyt a bejárás alapján 
rögtön a helyszínen megadták.

kedés kilométerenkint 19‘4%-ra rúg. A folyó * Meghosszabbított vasúti engedelem. A ke- 
ev első négy havában a magyar vasutakon reskedelmi miniszter a boldvavölgyi h. é. 
összesen 24.936,417 személy és 12.732,812 ; vasút részvénytársaságnak Szalonna állomás-
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te Martonyi község határán át a község 
a iiett fekvő vasércz-bányáig terjedő gőz- 
i! zdonyu vasútvonalra az előmunkálati en- 
g 1 met ez évre meghosszabbította.

Az osztrák vasutak forgalma márczius ha
v an A hozzánk juttatott hivatalos kimu- 
ti . - szerint az osztrák vasutak átlagos üzem- 
h za a folyó év márczius havában 20,802 
ki volt, szemben 20,563 km.-rel a múlt év 
li unió havában. Az említett hónapban az 
o i rák vasutakon 12,666,866 személy és 
9 "00.031 tonna áru szállíttatott, a bevéte- 

( pedig 53.045.880 koronát tettek, szem- 
1 ! 53 524,581 koronával a múlt év hasonló
h.iváhan. A folyó év elejétől márczius vé- 
, g az osztrák vasutakon 33 814,297 személy 
r 27.006.517 tonna áru szállíttatott, a bevé­
telek pedig 147.231,140 koronát tettek, szem­
ben 148.129,838 koronával a múlt év hasonló 
id 'szakában.

Keskenyvágányu vasút Zágon és Barátos
között Háromszék megyében fekvő zágoni er­
dő őrületről Zágon községen át a brassó—há 
ri'inszéki vasút Barátos állomásáig a Diósi Ig- 
iniez tia Lajos nagyváradi czég egv teher- 
és személyszállításra alkalmas keskenynyom- 
távu vasutat épittett, amelyen a munkála­
tok máris serényen folynak. Az uj vasutat 
még ez év őszén átadják a forgalomnak.

Uj állomás. A kassa — oderbergi vasút vo­
nalán (Csácza város őrh. XV.) névvel uj meg­
állóhely létesült, hol a gyorsvonatok kivé­
telével minden vonat megáll.

A pécs — siklósi vasút létesítésére Siklós 
nagyközség 100,000 k. hozzájárulást szavazott 
n g törzsrészvények ellenében.

* A nagyváradi villamos közúti v sut köz­
igazgatási bejárását május 31-én tartották 
mg.

* Tűz Kassa állomáson, óriási tűz volt a 
kassai vasúti állomáson, mely teljesen el- 
! olvasztotta a fővámházi nagy áruraktárt. 
A tűz éjfél után két órakor ütött ki a rak-

belsejében s csakhamar lángba borult 
a egész nagy faalkotmány s rövid idő alatt 
n rá is égett a benne felmozott vámküte- 
1- temérdek áruval együtt. X,rolt ott a pet- 
i uintól kezdve a selyemig mindenféle. A 
t - höz csakhamar kivonult a tűzoltóság, a 
m ütésről azonban szó sem lehetett, csupán 
v a szorítkoztak, hogy a tűz tovább ne ter- 
j' jen A kár igen nagy. A vizsgálatot meg- 
i ;t ották.

A nagybánya-fernezelyi vasút létesítésére 
X tvbánya város közgyűlése törzsrészvények 
1 aii'ben 10.000 K hozzájárulást szavazott

* Növeli-e a vasútra való befuvarozásórt fi­
zetett költség az áru értékét ? Egy áru a vas­
úton szállítás közben elveszett. A feladó 
erre beperelte a vasutat, követelve az áru 
értékét, azonfelül pedig azt a fuvardijat is, 
melyet az árunak vasútra való fuvarozásáért 
fizetett. Az első bíróság az áru tényleges 
értékét meg is ítélte, de a befuvarozási költ­
séget nem, úgy indokolván ebbeli Ítéletét, 
hogy ez a költség akkor merült fel, mikor 
az árut a vasút még nem vette át, a fuva­
rozási szerződés még nem volt megkötve, 
ennélfogva az ebbeli kár a vasutat nem 
érintheti Felperes fellebbezvén, a budapesti 
kereskedelmi és váltótörvényszék fellebbe­
zési tanácsa az első bíróság Ítéletét meg­
változtatta s a befuvarozási költséget is meg­
ítélte a következő indokolással : Az első 
bíróság Ítéletének csak az a része van meg­
támadva, melylyel felperest az elveszett 
árunak a feladás helyén a községből a vas­
úti állomásig való fuvarozása által felmerült 
21 K lő,!-, költség -iránti követelésével eluta­
sította. Ámde az üzletszabályzat 80. §-a ér­
telmében a vasút az áru elveszése esetén 
azt a rendes kereskedelmi értéket tartozik 
megtéríteni, melylyel az áru a feladás helyén 
bírt. Már pedig a kereskedelmi érték alkotó 
részét képezi mind az a költség, mely az 
árunak a termelés helyéről a fogyasztás he­
lyére való szállítása által felmerül. Kétség­
telen ebből, hogy ha az áru a feladás ke­
lvén a községből a vasúti állomásra fuvaroz­
tat ik, kereskedelmi értékben növekedett az­
zal a költséggel, amely e fuvarozás l oly tán 
felmerült. A vasút tehát arra, hogy a költ­
séget, mint az árunak a feladás helyén való 
rendes kereskedelmi értéke részét megtérítse, 
az üzlet szab. idézett szakasza értelmében 
igenis köteles. Ezeknél fogva az első bíróság 
Ítéletének megtámadott részét megváltoz­
tatni s a vasutat a befuvarozási költség 
megfizetésére kellett Ítélni.

Szellemes mondások.
— Wilde Oszkár. —

Mindig az volt a véleményem, hogy egy férti, a ki 
nősülni készül, vagy mindent tudjon, vagy semmit.

Nem feltétlen ig.izság valami csak azért, mert 
valaki érte meghalt.

Két mód van arra, hogy a művészetet ne szeres­
sük: az első. hogy nem szeretjük, a másik, hogy józanul
szeretjük.

Mindnyájan a sárban fetrengünk, de némelyek 
közülünk a csillagokra néznek.

Szereti m a másokról szóló hotránymeséket, do a 
rólam szólók nem érdekelnek: hiányzik bel liik az 
újság ingere.
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IRODALOM.
Serenade Op. 23. czimen lapunkban könyv 

alakú mellékletként folyó elbeszélés gyűjte­
ményt a >Haladás« szerkesztősége finom 
papíron és díszes kiállításban fogja meg­
jelentetni a könyvpiaczon, azon czélból, 
hogy az előfizetők csekély árért a minden 
tekintetben értékes művet finom kiadású 
könyvalakban is megszerezhessék. Másrészt 
pedig a nem előfizetők is hozzájuthassanak.
A „Haladás“ szerkesztősége ezen kiadvá­
nyával is a jótékonyság szolgálatába kíván 
állani, amennyiben az előfizetésekből szár­
mazó tiszta jövedelmet a vasúti árvaházi 
alap javára szánta. A tiz ivre terjedő vaskos ■ 
kötet ára csak két korona lesz. Felhívjuk j 
az olvasni szerető közönség figyelmét már 
előre is a legközelebb megjelenő kötetre és 
kérjük, hogy a jótékony czélra való tekin­
tettel minél többen fizessenek elő, hadd 
gyarapodjék a mindnyájunk közös érdeké­
nek szolgálatában álló eszme anyagi alapja !

Innen-onnan.

Kellemetlen érzés.
— Hogy tetszett a feleséged tegnapi n*ury estélye?
— Sehogy! Mindig at az érzés volt bennem, hogy 

ha nem volnék a férje, talán meg se hivott volna !

A szokás hatalma
Pinezór (átvéve apósát'd a felesége hozománykáját). 

Milyen piszko-! Még csak trinkgeldet sem ad !

Őszinte.
— Képzeld csak édesem, azt álmodtam az éjjel, 

hogy már sehogysem tudtunk összeférni egymással. 
Te beadtad ellenem a válókeresetet. Már épen össze­
pakoltál mindent és épen elmenni készültél . . .

— No és tovább ?
— Tovább! Hát okkor az történt, a mi minden 

kellemes álomnál előfordul, hogy — felébredtem

A kaszárnyából.
Hlau joghallgató, póttartalékos. Az egyetemről ren­

des időben elkésett a beiratkozással, igy hát az ezred­
től kért beigtatásra két napi szabadságot, a mit meg 
is adtak neki. Forsrift szerint jelentkezik a zugszführor 
szobaparancsnoknál;

— Jelentem alásan, két napi szabadságot kaptam.
— Aztán mire ?
— Immatrikuláczió, az egyetemen . . .
— Hej ezek a zsidó ünnepek 1 — jegyzi meg 

komolyan a zugszfübrer u;.

1905. jutiius 11

Becsületes.
Bankúr: Legyen Uram őszinte és vallja be, h 

leányomat, csupán csak a pénzéért vorzi el 1
Búró: Szavamra mondom s bármily hihettem; k 

látszik is, én az Ön leányát valóban szeretem 1

FEJTÖRŐ.
— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket.

Szám rejtvény.
18. 9. 14. 12. 7. Pénz után fizetik.

8. 4. 5. Az edény egy nenn .
1. 2. 11 • 3. 4. 1 fi. Nemzet.

6. 10. 17. 13 11. 10. 14. 14 Egy vers-nem.
18. lő. 10. 2. 1 1. Konyhakerti növény 

1 —10. Reménytelen kérdés 
melyre a vasutasok 
szeretnek már a fe­
leletet látni.

A talány minden helyes megfejtője, a ki a 
megfejtéshez 50 fillér csomagolási dijat mid 
lékel, egy értékes jutalom-könyvben részesül.

Az őo fillér bélyegjegyekben is beküldhető.
Megfejtési határidő folyó évi jiinius hó 1(1. A 

helyes megfejtést június hó 17-iki számunkban 
tesszük közzé.

A „Haladás“ 23-ik számában közölt talány 
helyes megfejtése:

Szent Péter esernyője.

A 3 helyes megfejtőnek, kik az 50 fillért be­
küldőitek, a jutalomkönyvet kiszolgáltattuk.

Szerkesztői üzenetek.
Angyal J. Fülek. Folyó évi május 31-én.
459. sz előfizető. E hó végén fog lejárni. Kérjük, 

hogy idejében újítva meg.

X Y. Z Kár volt önnek őzen három „ismeretlen" 
álarcza ala bújni, mert a soraiból kilógó lóláb úgyis 
elárulta kilétót.

Fitt A novella jönni fog, do csak úgy, lm valódi 
nevét közli velünk.

H. B. Kérjen tanácsot inkább a dvlphi-i jósdától 
mint tőlünk. Ilyen nagyon is intim ügyekbe sem kod 
viiuk, sóin hivatásunk bele ártani magunkat.

Togo czimii hősi versezot nagyon ásatag izti. Ki­
látszik ugyan liclölo a jóakarat és lelkesedés, de ez 
még nem elég a vers Íráshoz.

N. N. Még a most folyó clbeszólúsen kívül egy jön, 
aztán a kötet lezáródik. Utána mást fogunk közölni.

Több levélre jövő számunkban válaszolunk.

H A L AD AS

Kiadótulajdonos: Zsivkovics Antal.
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Előfizetési felhívás.

Julius hó l-jével uj előfizetést nyitunk a

,,HAL»ADÁS“-ra

Lapunk pi ogrammja: 1 asutas karlnrsnink jogos kívánságainak 
tolmácsolása, vasut-intézetünk alkalmazottainak — egy közös 

szellemi társasagot teremi ve — vezetése és oktatása s családi 
koreben tanulságos szórakoztatása. K kitűzött czéluuknak megfelelő 
volt eddig is lapunk beosztása és marad a jövőben is

1 ezérczikkeink a vasüti élet körében felmerült általános érdekű
itatni azokat minden oldalrólaktuális kérdéseket fogják tárgyalni, megvi 

az igazság erejének őszinteségével.
Szakczikkeink a vasúti szolgálat egy-egy részének jelentősebb 

kérdéseit fejtegetik mindig avatott toliból, népszerű modorban tanítva 
és oktatva. Itt lógjuk adni a külföldi vasúti irodalomban feltűnt s ben­
nünket is érdeklő kiválóbb szakezikkek fordítását is.

Híreink rovata vasúti olvasó-közönségünket, érdeklő hazai újdonságokkal, valamint a 
hazai s külföldi vasúti élet nevezetes eseményeivel, vasútépítések, találmányok stb. leírásával 
foglalkozik.

Tárcza rovatunkban mindig eredeti szépirodalmi közleményeket, verseket, elbeszéléseket, 
nőve :.ikat és egyéb tárezaczikkeket hozunk.

A hét története a hétnek hazánkban és a külföldön történt szenzácziós eseményeit mulat- 
tatóan fogja előadni.

Innen-onnan czimen szellemes apróságok, derít történetkék tarkítják lapunkat.
Hosszabb terjedelmű, kiválóbb szépirodalmi müveket, külön mellékletként adunk olvasóinknak.
Fejtörő czim alatt szórakoztató rejtvényeket hozunk, melynek megfejtői között esetről- 

esetre jutalom-könyvet sorsolunk ki. — Szerkesztői üzeneteinkben olvasóinknak bármely kér­
désit n szívesen adunk útbaigazítást vagy felvilágosítást. L rovat egyszersmind a szerkesztők postája.

I'.zen állandó rovatainkon kivid időnként Irodalom czim alatt olvasóközönségünket érdeklő 
köm mertetéseket, — Hasznos tudnivalók elnevezés alatt újabb közérdekű dolgokat adunk közre.

Munkánkban lapunk belső munkatársai : llanovits László, Bottka Attila, dr. Görgey 
László dr. Iharos István, Oroszlányi László, Szűts Jenő, Temesváiv Alajos és Zaj át z István 
támogatnak.

A vasúti szak- és szépirodalom fellendülését ezélozva, évenként kétszer, esetleg több­
ször pályázatot hirdetünk. — A szakezikkek bírálóiul ismét, sikerült megnyernünk Görgey László 
üzletvezető urat, Fűrész Sándor felügyelő urat. a miskolezi iiv. vontatási osztályának veze­
tő].■! s Kun Bertalan fóellenör urat, a miskolezi iiv. forgalmi és kereskedelmi osztályának veze­
tője;, ,i kik a bírói tisztre készségesen vállalkoztak.

Nem kívántuk kötelezővé tenni minden előfizetőnkre a balesetbiztosítást; előfizetőink tet­
sző 'int választhatnak a módokban, melyek szerint baleset biztosit ássál, vagy a nélkül kívánnak 
lapui ; a előfizetni. — A , Nemzeti Balesetbiztosító Részvénytársaság1' igazgatóságával kötött 
sze: 1 Hink szerint mindazon előfizetőink, kik lapunkra balesetbiztosítással fizetnek elő, halál­
osé .‘>YKHi jháromezerI koronára es állandó munkaképtelenség esetéie (a részleges rokkant­
ság órásával) szintén dOOO (háromezerI koronám biztosíttatnak baleset ellen. K biztosítás 
a \ ti szolgálaton kivid előfordulható balesetre is kiterjed. J»ái okképen oly nag\ kárpótlást
nyi ,k baleset esetén előfizetőinknek, illetve azok családjainak, a minőt eddig egyetlen 'asuti 
tu/ -m nyújthatott, mindazáltal lapunk előfizetési ára balesetbiztosítással is oh csekély, hogy 
lap vök a legolcsóbb összes vasúti laptársunk között.

A „Haladás“ előfizetési ára

ly,
Fel
AVe

no/
nak

evre korona.
balesetbiztosítással:

Egész évre_ _ _ _ — 14'— korona.
Felévre ... _. ... ............— 7'— »
Negyedévre ........  — — 8'50 „

vasutas kartársainkhoz s kérjük úgy a vasúti hivatal-
... ... . . ■ I ,(.! telkes támogatását és jelen előfizetési felhivásunk-s altisztikor, mint a szolgaszemen/■( < i< iscs wui.uh«,< j

m-l szélesebb körben való ismertetését.
Miskolcz, 1005. június lió 10-én.

A. »Haladás« szerkesztősébe és kiadóhivatala.

balesetbiztosítás nélkül;
8-

re___. __ _ _ _ ~1 — „
dévre... ............ . ... 2— „

Bizalommal fordulunk pártolásért
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